



创建全国文明城市

盘活有限绿地 扮靓城市微空间

首府园林为市民生活植入“绿色获得感”

本报讯(记者 宋向华)近年来，

首府园林按照“先进理念高位引领、立足本土挖掘特色、聚焦人文普惠共享”的原则，全面开展公园体系建设提升，更新带动老城区城市功能修补，逐步构建良性循环、可持续发展的城市绿地网络，营造更加美好的城市人居环境。

在城市公园体系建设方面，通过详细编制公园体系规划和绿地系统规划，逐步均衡核心区、建成区、老旧城区绿地布局，提升城市品质，进一步打开绿地空间，让市民更便捷地欣赏园林美景，提升“绿色获得感”。同时，均衡核心区绿地布局，补齐老城区绿化不足短板，进一步

提升城市品质建设。

2021年，我市开展“一见青芯”口袋公园建设行动，优化城市绿地布局，打造城市小微绿地品牌。两年内，打造总面积近64万平方米的大口袋公园、社区游园、街角微绿地等精品园林空间共计486处，人均公园绿地面积每人拔高0.9平方米。今年，园林部门持续推进“一见青芯”口袋公园建设行动，不断盘活有限城市绿地，扮靓城市微空间，改善城市生态环境，丰富城市绿化景观。

同时，科学规划蓝绿空间布局，构筑环城生态带。通过细致调研、科学设计、因势就利、科学修复生态，形成城市南北蓝绿生态屏障，固

定城市基础生态框架，着力改善人为破坏、植被退化、生态毁损状况，不断挖掘其生态服务功能和文化流传价值，实现景观从无到有、由绿变美，社会价值、经济价值、生态价值日益凸显。

开展废弃地利用，推进城市生态修复亮点建设。按照“生态修复、城市修补”的“城市双修”整体思路，通过地形重塑、优化设计等手段，将渣土堆废弃地建设成为宜赏宜游的山体公园。消极的城市要素通过积极改造，实现了良好的生态效益，为周边居民提供了更多休闲娱乐场所。同时，也在全市绿地布局均衡、山水格局梳理、竖向景观

塑造方面起到至关重要的作用，引领了低碳节约的创新思路。

开展园林精细化建管工作，助推首府园林景观提档升级。编制并逐步完善园林绿化建管工作年历，做到养护得当、管理到位、资源利用充分，不断提升园林绿化治理体系和治理能力现代化水平。同时，全面推行绿地分级养管制度，建立科学严谨的操作规程、完善的岗位职责体系和考评制度，制定并推出多项地方标准，建立园林精细化养护智慧平台，逐年完善监督管理机制；科学适时修编完善城市绿化条例，健全完善城镇绿地保护管理制度、技术标准和操作规程，守护好绿色“家底”。

□控烟宣传

我市多举措开展控烟宣传进校园活动

本报讯(记者 梁婧姝)记者从市爱卫办获悉，去年以来，为让市民全面了解烟草对人类和环境所造成的危害，为在校师生普及控烟禁烟对保护身体健康的重要性，我市各中小学校采取线上、线下两种方式，积极开展控烟知识进校园宣传活动。

线下，各学校充分利用班团队会及宣传栏、橱窗等开展了“珍爱生命远离烟草”“文明健康 绿色环保”“绿色环保

从我做起”等主题宣传活动，在宣传控烟知识的同时，进一步倡导文明健康绿色环保的生活方式。线上，各学校以互动的形式，通过观看爱国卫生活动视频、控烟视频了解控烟知识及健康卫生的行为习惯。同时，还通过开展“小手拉大手”活动，让每一个孩子影响到每一个家庭，帮助学生、带动家庭成员提高对烟草危害的认识，远离烟草威胁，养成良好的健康卫生习惯。

志愿服务先进典型风采录·最佳志愿服务组织



近日，市红十字会组织仁爱妈妈博爱公益学堂，在新城区团结小区社区新时代文明实践站开展以“翰墨飘香、博爱萌娃书法课”为主题的关心关爱未成年人志愿服务活动。

■本报记者 梁婧姝 摄

本版编辑:李慧平 陈瑛 李丹丹 美编:白海龙

我为群众办实事

和林县:拆掉“蜘蛛网” 织就“文明线”

本报讯 “以前巷道里的线缆密密麻麻，就像蜘蛛网，如今政府专门进行了整理，既好看又安全，我们住在这里也更踏实了。”和林县广场社区居民张先生对此次“空中飞线”整治工作连连称赞。和林县从去年8月开始，接续开展了“空中飞线”专项整治，通过两个“百日攻坚”行动，全县“空中飞线”整改率达到98%，达标率达到98%。

和林县按照社区划片整治、包

联推进，由工信、交通、市监、文旅、住建5个部门牵头，会同移动、联通、电信、广电网络及供电5家公司，组成5个工作组，围绕城关镇所有区域持续开展“空中飞线”整治行动，消除“空中飞线”和“蜘蛛网”乱象。各整治公司整合施工力量，按照“一区一策”或“一楼一策”制定整改技术方案有序开展整治工作，本着节约、集约、利旧的原则，实现废线100%清理、有效线100%捆扎、垂

吊线100%收紧。

集中整治期间，和林县积极探索建立“空中飞线”整治长效机制，后续将结合老旧小区改造工程，通过架空线路梳理以及新建、改扩建道路线路“上改下”等综合手段，实现有效线100%捆扎、架空线100%沿墙固定，彻底改变群众反映强烈的“空中蜘蛛网”现象，提高光缆线路安全性。

整治过程中，根据整改进度、整

改成效，及时调整完善工作思路，先后下发了《“空中飞线”整治重点点位任务清单》《“空中飞线”整治不达标点位任务清单》，分类别、分区域细化整改任务。按照时间节点，倒排工期、倒逼进度，合理分配施工人员，全面推进整治工作。截至目前，全县已累计整治335处“空中飞线”点位，1323处问题，“空中飞线”问题得到极大改善，受到居民一致好评。

(李海珍 王效平)

孝善 是幸福之根

您抚养我长大
我陪伴您到老

